

欧洲之巅，“大耳朵”在招手

29日凌晨2:45欧冠决赛激情上演

“大耳朵”杯早已来到了温布利大球场，北京时间29日凌晨，它正在期待新的主人。曼联、巴萨，谁将第四次捧起这座象征欧洲荣誉的金杯，一切还都是迷雾。这场巅峰对决不是毫无悬念，无论多少名宿看好巴萨，曼联和巴萨，都注定要为欧冠历史再书写一段传奇。

期待经典

决赛并不意味着就是经典，在欧冠决赛的长河中，真正的经典也是屈指可数。遥远时代的回忆我们已难追述，但是近两次的经典却依旧印在球迷们心中。从1999年的诺坎普反击到2005年的伊斯坦布尔大逆转，过去的十二年，两场值得回味的经典都出现在英超球队的身上，让这场曼联与巴萨的对决更加令人期待。一边是挪移着凌波微步独步天下，一边是摆出如封似闭化进攻于无形。两种完全不同风格的球队最终决战，不知谁能开拓属于自己的天空。

没有表演，没有裁判因素，只有激情的碰撞，只有战术大师们的较量，对于更多中立球迷来说，他们所希望的就这么简单，一场纯粹而经典的比赛。

名帅之争

弗格森和瓜迪奥拉，一位是久经沙场的老帅，一位是如日中天的少帅，两人近几个赛季的较量演绎着欧洲足坛的最高潮。从2009年到2011年，弗格森和瓜迪奥拉的球队三年中两次在欧冠决赛中相遇，证明了这两支球队在欧洲足坛的稳定性。2009年，弗格森在决赛中输给了瓜迪奥拉，这次老爵爷显然会做更充足的准备，他甚至表示曼联会充满自信地迎战巴萨，并透露会谦虚地向穆里尼奥咨询如何对付巴萨。

弗格森率领曼联闯入决赛本身就已经让他达到了一个高度，4次带队进入欧冠决赛，追平了里皮和前皇马名帅姆诺茨的纪录。弗格森此前分别在1999年、2008年和

2009年率曼联打入决赛，并在前两次夺冠，假如曼联今年再度登顶，弗格森在夺冠次数上将超越前皇马名帅姆诺茨。

而今年才40岁的瓜迪奥拉同样神奇，1992年随巴萨赢得俱乐部历史上首座大耳朵杯时，瓜迪奥拉只有21岁。2008年夏天成为巴萨主帅后，第一个赛季就在欧冠决赛中战胜弗格森，成为足球史上第六位既作为球员、又作为主帅获得欧冠冠军的人。

欧洲“矛盾”

尽管欧冠决赛还没开始，欧足联却迫不及待地公布了本赛季的欧冠最佳阵容。在这套阵容中，进入决赛的曼联、巴萨各占三人。

入选最佳门将的是曼联老门神范德萨。温布利球场决战后，范德萨就将正式告别绿茵场，因为这位荷兰老门神已经40岁高龄，的确到了退居二线的时候。但是，如果你认为范德萨已经垂垂老矣那就大错特错了，他不仅帮助曼联夺得英超冠军，而且本赛季9场欧冠比赛6场力保球门不失。加上入选最佳阵容的后卫维迪奇，以及他的搭档费迪南德，在曼联坚固的防守面前，以梅西为首的巴萨攻击群可算遇到对手了。

不过巴萨的攻击力地球人都知道，梅西也当之无愧地入选最佳阵容。对于身披巴萨10号的这位现象级球员，大家除了膜拜外还有什么可说的。截至目前，梅西在本赛季12场欧冠比赛里已经收获了11球，甚至有望追平或者超越范尼在2002/2003赛季创造的12球纪录。

最锋利的矛和最坚硬的盾，不知道这场比赛厮杀谁能成为最后的赢家。

本报记者 许恺玲

“章鱼帝”预测曼联赢

欧冠决赛，绝对不只是一场足球盛宴，完全可以说是一场嘉年华，各种赛场花絮，各种花边新闻层出不穷娱乐人民。决赛在即，让我们看看又有哪些比赛以外的新闻能引起我们注意。

章鱼帝

一场巅峰对决，少不了各种版本的预测。西班牙贝纳马德纳水族馆新“章鱼帝”伊克尔，再次对即将打响的欧冠决赛进行了预测。不过这次来自西班牙的章鱼却不看好老乡，反而选择了曼联获胜。

章鱼的预测只能等比赛结束来验证了，但是英国媒体的预测却能在开场前就验证。英国媒体大胆预测了曼联的首发阵容，因为弗格森对客场对阵沙尔克04的那套阵容赞赏有加，所以他们断言届时曼联主帅弗格森将派出埃尔南德斯和鲁尼双前锋，沿用那个“梦幻一般的”阵容。

主裁判

只要是巴萨的比赛，主裁判绝对是备受关注的人之一，所以这场比赛匈牙利裁判维克托·卡塞变成了宠儿。根据欧足联官方网站介绍，整个裁判组均来自匈牙利，维克托·卡塞现年35岁，自2001年成为国际级裁判以来，共执法了60多场欧足联的比赛。本赛季卡塞共执法了5场欧冠比赛，以及1场欧联杯比赛、5场欧冠比赛中包括1/8决赛首回合国米与拜仁的比赛，小组赛瓦伦西亚与曼联的比赛。去年夏天卡塞曾执法世界杯半决赛德国与西班牙的比赛。

不过卡塞从未执法过巴萨的比赛，却3次执法曼联的比赛。3次执法曼联的比赛中，曼联取得3胜0平0负的战绩，堪称曼联福星。

本报记者 许恺玲